

ELEK VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
ELEK, GYULAI ÚT 2.

E/709-35/2023.

**ELEK VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-
TESTÜLETÉNEK KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL
KÉSZÜLT JEGYZŐKÖNYVE**

2023. november 27.

Elek Város Önkormányzata
5742 Elek, Gyulai út 2.

E/709-35/2023.

Jegyzőkönyv

Készült Eleken, a 2023. november 27. napján 15 óra 00 perctől megtartott közmeghallgatásról.

Az ülés helye: az Eleki Közös Önkormányzati Hivatal díszterme

Jelen voltak: Szelezsán György – polgármester
Kecskés Andrea – alpolgármester
Csuvarszkiné Sarkadi Ibolya – képviselő
Ferenczi Zsolt - képviselő
Papp László – képviselő
Pelle László - képviselő
Turóczy András - képviselő

Meghívottként jelen voltak: dr. Nagy Sándor – jegyző
Rédei Erika – pénzügyi osztályvezető
dr. Szentgáli Zoltán - osztályvezető
Seres-Baker Emanuéla – osztályvezető-helyettes
Barna Attila – intézményvezető
Haász Tünde Erika – intézményvezető
Szelezsán Péter – intézmény
Tóbiás Sándorné – ügyvezető
Wittmann László – német nemzetiségi elnök
Döme Tibor – szlovák nemzetiségi elnök

Lakosság részéről jelen voltak: Sajben András
Simonka Renátó Alex
Miszlai Jánosné
Brandt Antalné

A jegyzőkönyvet Szabó-Veres Gabriella igazgatási ügyintéző vezette.

Szelezsán György polgármester köszöntötte a megjelenteket, majd megállapította, hogy az ülés 7 fővel határozatképes. Javasolta, hogy a közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv hitelesítői Pelle László és Csuvarszkiné Sarkadi Ibolya képviselők legyenek. Kérte, hogy aki egyetért a javaslattal, kézfelnyújtással jelezze.

A képviselő-testület jelenlévő 7 tagja közül 7 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

305/2023. (XI. 27.) sz. önkormányzati képviselő-testületi határozat:

Elek Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv hitelesítésére Pelle László és Csuvarszkiné Sarkai Ibolya képviselőket kérte fel.

Határidő: azonnal

Felelős: Szelezsán György polgármester

Szelezsán György polgármester ezt követően elmondta, hogy Elek Város évente 2 közmeghallgatást kell tartson, ez most az idei évben a második. Majd köszöntötte a 2 megjelent nemzetiségi önkormányzati elnököt és sajnálatát fejezte ki, hogy a másik 2 nemzetiségi önkormányzat nem tudott jelen lenni. Megköszönte az eddigi közös munkát az önkormányzatok elnökeinek és elmondta, hogy a nemzetiségi önkormányzatok nagyon sokat tesznek azért, hogy jó közösségek legyenek a városban, összefogják a nemzetiségekhez tartozókat. Csatlakoznak városi rendezvényekhez, programokhoz, illetve segítik továbbadni az eleki hagyományokat, legyen az tánc, gasztronómia, nyelv vagy bármi más ami az eleki szokásokhoz kapcsolódik. Mindig számíthatunk a nemzetiségi önkormányzatok segítségére és remélhetőleg a továbbiakban is fent marad a jó viszony, mert így lehet építeni a városi közösségeket a jövőben is. Az együttműködésnek és a közös gondolkodásnak van helye, így lehet együtt dolgozni, hogy Elek fejlődjön, erősödjének a közösségek.

Wittman László német nemzetiségi önkormányzat elnöke köszöntötte a jelenlevőket. Megköszönte az együttes munkát. A német közösség számára 2023-ban 3 kiemelkedően fontos dolgot emelt ki. Az első a testvér települési kapcsolatok ápolása. Kiemelte a Gerolzhofennel aláírt megállapodás 15 éves jubileumát, ünnepségét. A második fontos dolog a Sarlós Boldogasszony Plébánia Templom felújítása, aminek keretében felnyitották a régi süveg kereszt alatti részében talált időkapuszlat. Erre 120 millió forintot kapott a Német Nemzetiségi Önkormányzat. A harmadik dolog pedig a Leimen Ház tetőszerkezetének felújítása 23 millió forintból.

Döme Tibor szlovák nemzetiségi önkormányzat elnöke is a testvérkapcsolatok ápolását emelte ki első sorban az idei évből megyén és országon belül és országon kívülről. Említette a jövő nyári meghívást is a szlovák testvértelepüléstől.

Szelezsán György polgármester Döme Tibor elnök úr által elmondottakra reagálva elmondta, hogy a szorosabb testvérvárosi kapcsolatok miatt, a szlovák település pályázatot nyújtott be a közös programok rendezésére. Hasonló pályázat van már benyújtva a romániai Kürtös településsel. Az ilyen kapcsolatok nem csak a nemzetiségnek jók, hanem a településnek és az országnak is. A mai fiatalok is nagyon fontos, ők már más szemléletben nőnek fel, nem annyira röghöz kötöttek, inkább bejárják Európát, lemennek tapasztalatot cserélni, tanulni. Remélhetőleg visszatérnek a településre, ahol felnőttek és ott kamatoztatják a tapasztalatokat amit megszereztek.

A testvértelepülések közötti utazásokat nem csak az önkormányzat, hanem a nemzetiségi önkormányzatok is támogatják vagy éppen egy-egy sikeres pályázaton keresztül jön létre. Gerolzhofennel diákcsera programmal kapcsolatos megállapodás is van. A német egyesület a Város napokkal kapcsolatban anyagilag is hozzájárult a német delegáció vendéglátásához.

A képviselőktől nem érkezett további kérdés, így megadta a szót a jelenlevőknek.

Sajben András elmondta, hogy majdnem minden közmeghallgatáson jelen volt és úgy érzi nem kapta meg a megfelelő válaszokat. Elmondta, hogy a testvérvárosi településekre utazáskora mindig ugyanazon személyek mennek.

3 éve nem tud egyezsége jutni az önkormányzattal a Kétegyházi úti kerékpárúttal kapcsolatban. Sérelmezte, hogy a bukszus nem lett kivágva és szerinte balesetveszélyes a korláttal és a vízelvezetővel egyetemben. Úgy érzi, hogy Elek a temetőnél véget ér, ott megállt az idő. Szeretné, ha mindenkinek jutna a szép Elekből.

Szelezsán György polgármester reagált Sajben András felvetéseire. Elmondta a testvértelepülési kapcsolatoknál, hogy Gerolzhofen a Dr. Mester György Általános Iskolával van kapcsolatban, az ottani diákok jelentkehetnek a cserediák programba.

Ha a város részére meghívó érkezik, abban meghívják önkormányzati és nemzetiségi delegációt, emellett fel szokták ajánlani, hogy az adott nemzetiségi önkormányzat és egyesület is delegáljon utazókat. Nyilvánvalóan az adott nemzetiségből kell megkeresni embereket, akik utaznak, van egy limit, hogy mennyien utazhatnak, mert költséges és nem is látnak vendégül csak bizonyos létszámot. A 300 éves évfordulóra tervben van egy nagyobb utazás Laundenbachba és Gerolzhofenba.

Azok élveznek előnyt egy-egy ilyen utazásnál, akik szabadidejüket nem sajnálva több helyen képviselik városunkat pl. labdarúgók, íjászok, táncosok.

A kerékpárút vonatkozásában elmondta, hogy a kérdéses bukszus folyamatosan nyírva van. Nincs olyan jogszabály, ami előírná, hogy hány centire kell legyen a kerékpár úttól.

A vízelvezetést egy porta előtt nem lehet megcsinálni, csak komplexen lehet megoldani. Sajnos ezt önerőből nem tudja megoldani az önkormányzat, erre pályázni kell. Folyamatosan figyelik a pályázati lehetőségeket és amit tudnak benyújtanak. Ezért kellene a korlátok is, amiket Sajben úr említett, hogy a csapadékelvezetőket és a kerékpárutat védjék. Nem csak azért vannak, hogy a kerékpáros ne hajtson bele az árokba, hanem az út mellett a kerékpárost is védje az autók elől, pl. a Lőkősházi úton két olyan baleset is történt ahol a korlát védte meg a kerékpár utat. Amikor épült a kerékpárút, szakemberek tervezték meg a padkák, vízelvezetők, korlátok helyét, nincs joga az önkormányzatnak felülbírálni. A legutóbbi pályázat csak a kerékpárút felső rétegének lemaratására és újra aszfaltozására szólt.

Nem ért egyet azzal, hogy a temetőnél megáll a város és, hogy a fejlesztések nem szólnak mindenkinek. A fejlesztések a város összes lakosának szólnak, ugyanúgy ahogy a tervben levő pályázatok is. Rengeteg terv volt és van még, de fel kell állítani egy prioritást és a gyerekek voltak az elsők pl. óvoda, iskola, játszótér.

Tervben van egy kisebb munkahely Elekre hozatala is, de ezt még nem akarja elkiabálni.

Turóczy András több lakossági megkeresést tolmácsolt. Az első az Oroscom szolgáltatásával kapcsolatban. Nagyon sokszor átvágják a vezetéket és ezért nincs szolgáltatás, emiatt a lakosság kompenzálást szeretne. A második megkeresés, hogy rengeteg felesleges vezeték van az oszlopokon, amik már nincsenek használatban, és ott lógnak, ezzel kapcsolatban szeretnének megoldást a lakosok. A harmadik a többszöri áramkimaradásokkal kapcsolatos. Az elektronikai cikkek nem viselik jól az áram ingadozásokat és tönkremennek. Kérte a szolgáltató megkeresését a megoldással kapcsolatban. A következő észrevétele a gondos órával kapcsolatos, hogy nagyon jó gondolat. Minden 65 év feletti ingyen igényelheti, életet menthet. Gondoljon mindenki a szeretteire és igényelje.

Szelezsán György polgármester reagált Turóczy András felvetéseire.

Kérte Dr. Nagy Sándor jegyzőt, hogy írásban keresse meg az Oroscomot és kérjen tájékoztatást arról, hogy a szolgáltatás kimaradások miatt hogyan kárpótolják a lakosokat. Illetve a megkeresésnek legyen tárgya, hogy a megszüntettet, levágott kábeleket távolítsák el. Kérte az MVM megkeresését is írásban, hogy mi az oka a rövid szünetes áram kimaradásoknak. Illetve ha valakit kár ér ezzel kapcsolatban van e lehetőség valamilyen formában kárenyhítésre?

A gondos órával kapcsolatban elmondta, hogy nagyon jó lehetőség, erről volt egy fórum is. Ha valaki elesik meg se kell nyomni elesés érzékelő van benn és azonnal jelez. Javasolta, hogy aki teheti, igényelje, vagy győzze meg idős családtagját, szomszédját, hogy regisztráljon vagy segítsen regisztrálni. A szomszédokra, idősekre valóban fokozottan figyelni kell. A Kistérséggel és a Humán Szolgáltató Központtal szorosan együttműködve, a házi segítségnyújtásban résztvevő idősekre, fokozott figyelmet fordítanak.

Lakossági jelzést tolmácsolt a Városházával szemben levő elhagyott ingatlannal kapcsolatban. A tulajdonos nem takarítja a csapadékvíz elvezetőket és már a járókelők fejére esik a hulladék. Kérte a jegyző úr segítségét a tulajdonos felszólítására, a csatorna rendbetételére.

Kecskés Andrea alpolgármester elmondta, hogy több lakossági jelzést kapott az Oroscom szolgáltatás kimaradással és a MVM áramkimaradásokkal kapcsolatban. Az Oroscomhoz még hozzátette, hogy rengeteg olyan oszlop van, ami meg van dőlve. Kérte, hogy az oszlopok átvizsgálását is jelezzék a szolgáltatónak.

Lakossági jelzés érkezett, hogy kevés a kerékpártároló a buszmegállóban.

Szelezsán György polgármester a kerékpártárolóval kapcsolatban kapott jelzést ő is, megnézte és bővítésre fog kerülni a Városi zemeltetés által.

Mivel az elhangzottakon kívül más hozzászólás, kérdés, javaslat nem érkezett, megköszönte a részvételt és a közmeghallgatást 15 óra 45 perckor bezárta.

Szelezsán György
polgármester

Pelle László
képviselő
jegyzőkönyv-hitelesítő

k. m. f.

Dr. Nagy Sándor
jegyző

Csuvarszkiné Sarkadi Ibolya
képviselő
jegyzőkönyv-hitelesítő

